

3所新建学校新学期投用

今秋可多招两千多名学生



本报讯(记者 曹岩峰 文 丁友明 图)昨日,记者从市教育局获悉,今年新确定的8所中小学校建设,有3所正在施工,今秋可投入使用,市区小学大班额情况有望改善。

据了解,这3所学校分别为:中原区互助路小学改造项目、惠济区王砦小学扩建项目和金水区龙子湖中学新建项目。其中,中原区互助路小学新建主教学楼,共计35间教室,预计7月31日完工,秋季开学投入使用,预计可增加100个就近入学生源;新建的龙子湖中学位于龙子湖街道办事处安置小区,包括教学楼和学生食堂各1栋、宿舍楼2栋,教学楼设有36个班级,可容纳学生1656名,计划8月竣工,保证学生秋季入学;此外,惠济区王砦小学新教学楼可容纳24个班级,可增加500名学就近入学,将在秋季迎接新生。

对于以上新建学校,各区教育部门相关负责人表示,目前正在配备相应的教师,以满足附近居民孩子的入学要求。另外,有5所学校项目正在进行前期工作,分别是:郑州市第四十八中迁建项目、郑州市第一〇七中学整体改造项目;二七区刘寨小学扩建项目及郑州市第九十中学新建项目;管城区外国语小学扩建项目。

上半年事故同比减近两成

40人被追责

本报讯(记者 陈锋 实习 生 季明扬)昨日,市政府召开新闻发布会,通报今年上半年全市安全生产情况:事故总量和死亡人数与去年同期相比均有较大下降,40人被依法追究事故责任,其中1人被移交司法机关。

通报结果显示,1月至6月份,全市共发生各类事故1765起,死亡218人,受伤1495人,事故起数、死亡人数同比分别下降17%、3.5%,受伤人数与上年同期持平。道路交通事故虽然仍是“第一杀手”,但整体状况已改善。上半年,全市共发生道路交通事故1184起,死亡175人,受伤1471人,同比分别下降10.6%、13.4%、1.3%。

值得注意的是,前6个月,全市工矿企业共发生事故23起,死亡42人,事故起数、死亡人数同比分别上升53.3%、110%。

15名高中生免费留学新加坡

昨日收到录取通知书

本报讯(记者 曹岩峰)今年,新加坡教育部首次来河南招收15名优秀高中学生,提供全额奖学金,免费留学新加坡的机会。昨日,包括郑州一中7名学生在内的优秀学子收到了新加坡相关大学的录取通知书,即将踏上留学的旅程。

据了解,此次新加坡教育部面向全省学校招收的15个留学名额,全部为郑州市

区学校的高二学生。郑州一中录取人数最多为7人,郑州外国语学校5人,郑州十一中、郑州四十七中以省实验中学各1人。

据透露,本次新加坡教育部招收优秀学生计划启动于今年4月,录取者全部为市区高二年级排名前30名的学生,由学校推荐报名,经过6月份的笔试和7月份的面试,昨日正式下发通知书。

百万元奖科技杰出贡献者

姜宏 许为钢摘最高奖

本报讯(记者 武建玲)昨日召开的全省科学技术奖励大会上,洛玻集团总工程师姜宏和省农科院研究员许为钢获得省科学技术杰出贡献奖,分别获得了100万元的奖金,成为会场上最耀眼的“科技明星”。

据了解,姜宏主持的“超薄浮法玻璃”项目曾获得2006年度国家科技进步一等奖,许为钢主持的“郑麦9023”项目曾获得2004年度国家科技进步一等奖。

姜宏与超薄浮法玻璃

46岁的姜宏在超薄浮法玻璃研究领域取得了原创性和突破性技术成果,先后主持研制生产了“茶色、蓝灰色、宝石蓝、牡丹绿”等系列着色浮法玻璃,特别是主持研发的超薄浮法二线项目,掌握了核心技术,取得了多项专利,代表了中国浮法玻璃生产技术的最高水平。目前,国内168条浮法生产线中,有80%采用了“洛阳浮法”技术,系列超薄浮法玻璃占领国内50%以上市场。

许为钢与郑麦9023

许为钢主持并通过审定的小麦品种4个,有2个小麦新品种获国家植物品种权保护。其中优质强筋早熟多抗广选小麦新品种郑麦9023,历经10年攻关选育,连续5年的种植面积居全国第一,累计收获面积达1.4亿亩,新增粮食30.9亿公斤,新增经济效益43亿元。2003年以来,连年被农业部推荐为全国小麦生产主导品种,也是国产食用小麦出口和郑州商品交易所优质强筋小麦期货交易的首选品种。

我省大批高校二本一志愿缺档

分数段昨晚公布

本报讯(记者 刘国润)本科二批今日开考。省招办昨晚发布二本第一志愿分数段统计。从统计结果看,我省高校除郑州大学、河南大学、河南农业大学、河南师范大学、河南财经学院、河南科

技大学、华北水利水电学院、河南理工大学、河南工业大学等9所高校文理科一志愿报考踊跃外,其他高校文科或者理科出现一志愿缺档。详细情况可登录www.heao.com.cn查询。

本科二批我省部分高校第一志愿分数段

Table with columns for 文科 (Literature) and 理科 (Science) and rows for various universities like 郑州大学, 河南大学, etc., showing plan and total numbers.



昨日上午,市总工会主席李元法将省总工会颁发的“五一”劳动奖状颁发给中原区检察院反贪局。据悉,今年全省共评选出50个“五一”劳动奖集体,其中郑州市4个。中原区检察院反贪局是检察系统唯一获此殊荣的集体。

本报记者 陈思 通讯员 刘世炜 摄

喜揽31个省科技进步奖

2个一等奖 12个二等奖 17个三等奖

本报讯(记者 武建玲)全省科学技术奖励大会昨日召开,9个2006年度省科技进步一等奖项目受到表彰,我市两个项目获此殊荣,分别是郑州市造金刚石及制品工程技术研究中心的“1000型六面顶压机及内间接加热工艺研制”和郑州威科姆电子科技有限公司的“北斗GPS网络时间服务器”。

据了解,2006年度省科技进步奖共有346个项目获奖,其中一等奖9项,二等奖170项,三等奖167项。我市两

个项目获得一等奖,12个项目获得二等奖,17个项目获得三等奖。

此次科技进步奖的评审,突出了科技创新,科技成果转化以及服务创新型河南建设的导向作用。重点奖励在技术开发中,完成重大科技创新,科技成果转化,并创造出显著经济效益的成果;在实施社会公益项目中,长期从事科技基础性工作和社会公益性科技事业,经实践检验,创造出显著社会效益的成果。

(上接第一版)新密市结合本地的地形地貌特点,近年来实施了水源涵养林工程、通道绿化工程、退耕还林工程、风沙源生态治理、荒山荒坡绿化等工程。担当这些工程重任的造林科科长王彩红,自1994年参加工作以来,勤勤恳恳,成绩显著,先后被评为郑州市林业生态建设先进个人、新密市造林绿化先进个人、林业系统优秀共产党员。作为一名中层女干部,她克服重重困难,要求科室人员做到的,自己首先做到。在每年的飞播造林中,为了使飞播位置更准确,她选择最适宜的造林地点,在满足飞行条件的情况下,使造林面积达到最大,为此她不怕多走路,冒着高温酷暑,多次往返飞播区,进行GPS定位点的校对,保证了飞播效果;在对林业重点工程进行作业时,她不怕麻烦,力求规范、统一、准确,认真计算每一个数字,小心绘制每一个小班图,仔细核对每一个文字、标点符号。在对林业重点工程进行规划时,她仔细翻阅以往工程实施情况,认真做到不重复,不漏项。在郑少高速东下线路荒山荒坡绿化工程招标中,针对特殊的施工条件,有限的建设资金,她制定严格的工期、面积及质量要求,仔细研究每一项内容,反复推敲每一项条款,认真制订招标文件,保证了工程招标的顺利进行。多年来,王彩红几乎没有歇过双休日,未请过一次假,上班早来晚走,一心扑在工作上。她以严谨的作风、扎实的工作、出色的成绩,赢得了领导和同事们的交口称赞。

荥阳丘陵山地较多,尤其是北部丘陵,十年九旱,植被稀少,风沙频繁,过去是郑州的风沙源头之一。为了改变这里的生态面貌,林业人员走遍山山岭岭,踏遍沟沟坎坎,广泛深入宣传造林绿化政策,调动农民的造林积极性。绿化办副主任王文典、营林科科长朱广志,从任务分配、规划设计、苗木的调运、栽植、浇水、管护等各个环节亲自把关。冬春,黄河岸边北风呼啸犹如刀割;盛夏,高温暑热难耐。他们不辞辛苦,常年奔波在农村,检查验收造林质量,扶持农民大力发展经济林,改变生态环境,增加经济收入。

荥阳市名特优经济林较多,市委、市政府发挥这一优势,把河南石榴作为丘陵一带农村经济产业支柱和本地名牌,大力进行扶持推广。高村乡刘沟村过去是省级重点贫困村,土地面积4170亩,现在石榴种植总面积达到3300亩,年产量达到64万公斤,实现销售收入510万元。石榴已经成为荥阳人的“致富金果”,截至目前,全市石榴面积已达到2.6万余亩,产量1200万公斤,产值9600万元。广武、高村两个乡镇有5个村近1万余人依托石榴产业走上脱贫致富道路。高村乡刘沟村的农民刘西恩,是出了名的石榴种植王,他承包十来亩地种石榴,用科学的方法种植和管理,一亩地创收两三万元,成了远近闻名的石榴致富户。像这样的石榴种植骨干,在高村乡就有十来户,每年收入万元以上,有的已超过十万元。石榴第二、三产业也在不断发展和完善,还开展生态观光旅游,取得了显著的经济效益,成为荥阳市生态旅游观光的典范。

甘当森林卫士

森林资源的保护和管理,是森林生态建设的重要保证。近年来,全市各级林业部门为了遏制一些地方破坏森林生态的现象,严格依法管理,对乱砍滥伐林木、乱捕滥猎野生动物等违法犯罪行为进行严厉打击,有效保护了森林资源。

登封拥有林业用地面积80万亩,森林覆盖率达39.3%,是河南省山区林业重点火险县(市)之一,森林资源管护范围大、任务重。多年来,登封市始终将林业宣传纳入公益性宣传范围,利用新闻媒体对森林资源管护、森林防火等进行广泛宣传,深入普及林业法律法规,森林火灾预防、森林病虫害预防等知识,提高全民护林意识,增强市民的护林意识和法制观念。注重加强队伍建设,组建了森林消防大队、封山育林稽查大队,登封公路绿色通道管护队、郑少高速绿色通道管护队、义务植树管护队和公益林管护队等护林队伍,成立了郑州市首家县级森林公安分局,建立了拥有90名队员的专业森林消防队伍。林业局局长李建功,始终把森林防火作为重中之重,在加大防火宣传、强化队伍建设等方面采取了很多行之有效的措施。无论是深夜发生森林火险,还是火险发生地在深山老林,只要李建功人在登封,他就总是在第一时间迅速赶到现场,亲自靠前指挥,确保能够迅速扑灭火险。

290名西部计划志愿者启程

赴新疆从事教育卫生农技等工作

本报讯(记者 刘国润)满载抱负与梦想,满载重托与期望,290名“河南省大学生志愿服务西部计划”志愿者启程,赴新疆开展1~2年的教育、卫生、农技、扶贫、青年中心建设和管理、基层检察院等

方面的志愿服务工作。290名优秀大学生志愿者是从18600多名报名的大学生中经过考核、体检和公示,选拔出来的。230名同学将赴新疆生产建设兵团,60人赴新疆维吾尔自治区从事志愿服务工作。

查,集中查处薛店镇木材加工企业违法经营、龙河镇一村委在没有办理木材采伐证恶性毁林等一批乱砍滥伐林木、乱征滥占林地、非法收购木材案件,有效遏制破坏森林资源案件发生。新郑市林业局始祖山执法大队队长左庆伟,从事林业工作二十多年,为护卫森林贡献了自己的青春年华,在始祖山的每个行政村、自然庄,都留下了他的足迹。为了保护始祖山的森林生态,他特别强调森林防火的预防工作,建立了森林防火信息员制度,将森林防火工作纳入年度综合目标考核,奖惩兑现。每逢春节、清明节等易发山火的关键时期,组织召开专题森林防火安全工作会议,安排护林防火人员对重点部位、重要关口进行重点监视,严防死守,确保万无一失。他牢固树立“盛世兴林,防火为先”的理念,立足岗位,勤学苦练,结合实际,扑灭山火,冲在前、撤在后,赢得了同事和群众的好评,曾多次被评为林业先进工作者、优秀共产党员。他所带领的执法大队,被新郑市人民政府记了造林绿化集体三等功;2006年又被省政府授予“河南省森林防火先进集体”称号。

新密市林业局林政科科长周建国,也是一位担负森林资源保护和林政管理工作二十余年的老“林政”。在森林资源监管工作中,为了杜绝违法占用林地案件,他组织林政科32名人员学习有关法律法规,先后查处违法占用林地案件14起。2004年底,在办理一起非法占用林地的案件时,违法企业的法人是新密市的人大代表,说情的人比较多,在这种情况下,周建国硬是对违法企业依法进行了处理。他严于律己,为自己定了“六不”,即:不抽烟、不喝酒、不吃请、不请客、不收礼、不送礼。几年来,林政科共办理林业行政案件300余起,有力地打击了违法分子。为国家挽回经济损失1000余万元,出色完成了自己的工作,多次受到新密市委、市政府和郑州市林业局、河南省林业厅的表彰。

正是这些森林卫士们,用自己的心血汗水,有效地保护森林资源安全,为森林生态建设保驾护航,做出了不可磨灭的贡献。